

办了三年多的“读书沙龙”,明珠小学青年教师都喜欢 假期读好书,教书育人有底气

每个寒暑假,明珠中心小学都会给青年教师发一本关于教育的书,让教师细细品读。开学后,举办青年教师的读书沙龙。这项坚持了三年的活动,如今已成为学校青年教师不断提升自身教学、管理水平的平台。

本报记者 汪泷
通讯员 李平

寒假品读一本书 年轻教师受益匪浅

7日下午,明珠中心小学的报告厅里座无虚席,近5年来入职的青年教师们围坐在一起。讲台前的LED显示屏上,时不时打出“明珠学区读书沙龙第五季——《做一个聪明的教师》”。而这本书,便是2017年寒假里每位青年教师的必读书。

学校校长孙志军介绍,《做一个聪明的教师》通过90个鲜活的案例,由上下两篇来分别剖析教师的各种常见不良思维方式,以及讨论教师应持的思维方式。所以活动一开始,两组青年教师分别根据自身的实际教学经历,结合阅读后所获得的感受,来剖析自身存在的问

题。

“班里一名学生因为家庭条件有限,缺少良好的学习氛围,我和家长商议后建议让他每天放学后留校一小时做些练习题。”第三组的老师宋梅说,令她意外的是这名学生坚持了两三天后便想尽办法逃离她的视线,效果适得其反。交流中,宋梅总结出“避免全线出击,见错就管”。

这学期,宋梅尝试着把学生的问题一一罗列出来,按照问题的严重性,改变的可能性,从而有针对性的逐一解决。“有些错是孩子的天性所造成的,那么在教育过程中应该对这种天性适当放手。”

教师成长之路 延伸到农村校园

2014年进入明珠中心小学担任语文教师的孔喃喃,自第一季读书沙龙以来每次都参



老师们现场交流心得。本报记者 李岩松 摄

加。她从最初的旁听,到后来参与到讨论中来,现在还成为了活动中的朗读者。她对读书沙龙最直观的感受就是通过热烈的讨论,大家互相取长补短,无论课堂教学还是日常管理都得到了显著提升。“包括一些平日里没发现的问题,可能经别的老师一提,自己也及时发现了。”

看过《做一个聪明的教师》之后,孔喃喃印象最深的就是其中提到“教育的本身不是管理,而是帮助和交流”。这样的观点,让他们这些年轻教师意识到,在孩子的成长道路上自己并非一个管理者,而是一个倾听、交流,提供帮助的人。“调整好我们的身份,才能真正成为一名合格的教师。”

如今,明珠中心小学的读书沙龙已开展到第五季。孙志军希望,今年要把这个活动带到同为明珠学区的二十里铺中心小学去,“这是明珠学区打造的青年教师成长工程之一,通过沙龙中的分组讨论,让青年教师们以互助的方式共同成长。”

市安监局将对非煤矿山、工贸行业进行专项执法检查 这两月500家企业迎安全大考

本报济宁3月8日讯(记者 庄子帆 通讯员 曹颖颖) 3-4月份济宁市安监部门将对全市非煤矿山、工贸行业进行专项执法检查。此次,执法采取专项检查和各县市区异地执法互查这两种相结合的方式。其中,工贸行业当中安全生产基础较为薄弱的中小微企业是此次检查的重点。

“全市非煤矿山企业分布

在8个县市区,目前正在生产的企业约30余家,大部分发证企业处于停产状态。”济宁市安监局监察支队支队长岳跃平说,在本次执法活动中,将对所有正在生产的非煤矿山企业实行全覆盖检查,并建立一企一档的隐患治理台账。

对有安全生产许可证但目前停产的企业,由企业所在县(市、区)安监局进行全覆盖检查,

市局将对检查情况随机抽查。对非煤矿山的检查从3月下旬开始到4月上旬结束,检查的范围是地下非煤矿山、露天非煤矿山。

工贸行业采取异地互查方式,此次检查的企业共有465家,重点检查涉氨制冷、涉粉尘和涉有限空间工贸企业。同时把人员较为密集、危险性较大、规模较大的食品加工、纺织、机械制造等企业作为检查重点。

济宁开评“五四杰出青年” 有突出贡献的青年快报名

本报济宁3月8日讯(记者 范少伟 通讯员 王荣辉) 8日从共青团济宁市委获悉,即日起将启动“济宁五四杰出青年”评选活动。有突出贡献的青年,都可报名参加。

评选条件为年满14周岁,不满40周岁(1977年5月1日—2003年4月30日出生)的户籍在济宁或目前在济宁学习、工作三年以上的中国公民。坚决拥护中国共产党的领导,热爱祖国、热爱人民、热爱社会主义。遵纪守法,品德高尚,作风正派。理想信念坚定,本领过硬、

勇于创新创造、矢志艰苦奋斗、勤于学习、甘于奉献,自觉践行和弘扬社会主义核心价值观,在本职岗位上取得突出成绩,具有良好的社会影响。获得过县级以上综合性荣誉。推荐人选应在国家、省和市重要建设领域、重点工程项目、重大民生社会工作等方面作出贡献。

申报方式坚持优中选优,扩大人选推荐范围,人选推荐方式分为组织推荐、系统推荐、社会自荐三类。如有疑问,可拨打2967904进行咨询。

济宁城区要打通的24条路,部分已经开工了 22条“断头路”年内有望通车

本报济宁3月8日讯(记者 贾凌煜 通讯员 王强) 今年的《政府工作报告》中提出,2017年城区将打通断头路,其中开工24条,完工22条。目前部分道路已开工。

位于济宁高新区的同济路北延工程于2017年春节前完工并通车,加上之前完工的济宁北环东延工程,将把济宁北环与大禹西路连接起来,从此济宁城区至兖州区又将新增一条重要通道。连接崇文大道至大禹西路的杨柳街目前也已完工。长约950米,宽24米的路面已画好行车标识,道路两旁的绿化也将于近期完成。由于南部崇文学校处还在施工,所以该路暂时还未通车。

任城区共有14条断头路,已开工的枫杨路连接古槐路与

环城西路,全长1公里,施工包括路基、路面、排水、路灯等。目前,育贤路工程、环城西路南延及横二横三路工程、科苑路北延工程、任通路东延工程、求贤路东延工程、铁北路工程、环城西路南延工程、古槐路北延工程、济安桥路北延工程、琵琶山路北延工程、共青团路北延工程还暂未开工。

太白湖新区的济安桥南路南延工程为圣贤路至常利路段,全长0.65公里,道路红线50米。车站南路及跨老运河桥(2018年完工),该工程北起农资公司,南至京杭路,全长约1400米,道路红线宽度45米,老运河桥长335米、宽45.6米。此外,太白湖新区还有会通路工程、奥体路工程。

另外,红星路西延工程也



杨柳街已经完工。本报记者 贾凌煜 摄

在今年的开工范围内。工程计划对红星路由金塔路向西延伸至西外环,全长1.17公里。

扳子、钳子都不放过 这小伙也是“穷怕了”

本报济宁3月8日讯(记者 苏洪印 通讯员 苏培银) 工地上大到电焊电锯、电缆电线,小到扳子钳子、螺丝刀、胶带纸,都是男子武某的盗窃目标。6日,金乡警方将嫌疑人武某抓获。

2日早,金乡县城水云台小区等建筑工地接连发现被盗。建筑工人反映施工用的电焊、电锯、水平仪等工具都悉数丢失。

办案民警介绍,自2016年3月份以来,该小区以及附近工地接连发生了多起建筑工地被盗案件。大到电焊电锯、电缆电线、水平仪、充气锤,小到扳子钳子、螺

丝刀、胶带纸,被盗的物品种类繁多。

民警通过对作案现场分析研究,发现盗窃嫌疑人作案手法一致,且夜间作案时间点雷同,成功串并案件11起。随即,民警顺着视频监控中盗窃嫌疑人行走的路线分析,发现该嫌疑人在经过金乡县高河街道后往东朝鱼台罗屯镇方向逃窜。

6日晚,民警在鱼台县清河镇将嫌疑男子武某在家中抓获,并搜出被盗建筑工地各种工具一大宗。经连夜突审,武某对在工地盗窃作案11起的犯罪事实供认不讳。